

ЭСТАФЕТА УДАРНОЙ ВАХТЫ

12 сентября на президиуме завкома профсоюза завода «Сланцы» были утверждены условия соревнования, посвященного достойной встрече первой годовщины новой Конституции СССР и 20-летию движения за коммунистическое отношение к труду, которое с 20 апреля идет на предприятиях Министерства химической и нефтехимической промышленности СССР.

Коллектив завода берет эстафету у Ленинградского завода имени «Комсомольской правды» и встает на десятидневную трудовую вахту с 21 сентября.

Сегодня на заводе трудятся 1,429 ударников коммунистического труда. Коллективы двух установок, 9 бригад из 15, 4 смены из 6, 37 человек из 97 уже рапортовали о досрочном завершении трехгодовой программы.

Т. КИСЕЛЕВА,
обществ. корр.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 183 (7295)

Пятница, 15 сентября 1978 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
РАБОТЫ КАЖДОГО -
К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**

**УБОРКЕ УРОЖАЯ -
УДАРНЫЕ ТЕМПЫ**



В ремонтно-механическом цехе завода «Сланцы» в числе первых, выполнивших план трех лет десятой пятилетки, — коллективы бригад, которыми руководят И. А. Ильин, И. Ф. Глазунов, В. Г. Титова. Среди станочников лидерами социалистического соревнования, успешно завершившими производственный план трех лет, являются В. П. Стрепетов, П. Н. Ильин, В. Г. Никитин.

НА СНИМКЕ: токари Виктор Фомичев (слева) и Владимир Оя. Оба работают в счет четвертого года пятилетки.

Фото Ю. Терентьева.

РЕМОНТ ЗАВЕРШЕН УСПЕШНО

Большой объем ремонтных работ завершен на обогатительной установке шахты № 3. Здесь впервые произведена замена барабана дробилки избирательного дробления. Пять суток стояла шахта, и пять суток с огромным напряжением сил трудились люди, чтобы в срок выполнить эту важную и трудоемкую работу. Вела ремонт бригада монтажников А. И. Гусева из Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж».

Уже не первый год выручает шахту эта бригада, — сказал главный механик шахты Г. М. Степанов. — Мы часто обращаемся к ней за помощью, когда начинаем работы по реконструкции шахты. Знаем, что не подведут.

И нынче, несмотря на плохую погоду, ведь работы велись под открытым небом, бригада А. И. Гусева сделала все, что было

намечено, в срок и с хорошим качеством, работала по ударному, не считаясь со временем, когда того требовало дело. Много сил приложили сварщик А. В. Порватов, слесари Г. И. Немцев, В. В. Степанов, Ю. В. Иванов, Ю. Н. Семенов, крановщик А. Ф. Тимохович и другие.

Одновременно с ними на ремонте дробильной установки трудились наладчики В. П. Праздников из ремонтно-механического завода, слесарная группа шахты. Большой вклад в общее дело внес коллектив цеха металлоконструкций Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж», который изготовил балки и разгрузочные полки для барабана дробилки. 128 сит сделали рабочие ремонтно-механического завода, они же расточили отверстия под болты винтовой шестерни и дисков.

Вчера на обогатительной установке шахты были проведены пуско-наладочные операции. Оборудование работает нормально. А это значит, что этот участок на длительный период обеспечит стабильную работу шахты.

В. СТАРШОВА.

ПАРНИ В ТЕЛЬНЯШКАХ

Мерно двигалась по полю копалка, ветер, как паруса, надувал клеенчатые накидки, чисто вымытая дождем картошка наполняла ящики. Ребята из Ленинградского речного училища выходят на работу в любую погоду. Главный агроном совхоза «Сланцевский» Е. Н. Головизина, парторг А. И. Лукьянов очень ими довольны. Везде бы так дело шло!

Речники работают в деревне Радовель, приехали они позже других студенческих отрядов, но по выработке уверенно продвигаются в число передовых. Каждый день накапливают 30—50 тонн, убирая клубни с 2,5—3 гектаров. Да и план у ребят немаленький: убрать 90 гектаров. А на комсомольском собрании, проведенном в первый же день, ребята взяли обязательство выкопать картофель со 100 гектаров. Не оставляют ребята без внимания и помощи совхозных ветеранов. Все у них получается как-то легко и ладно. Но не само собой.

Утро начинается с зарядки. В строго определенное время завтрак и линейка. Флаг поднимает один из тех, кто отличился накануне. Потом весь отряд следует к месту работы (одна группа — на поле, другая — на сортировочный пункт). И дальше день выдерживается строго по расписанию. Хорошая дисциплина — важнейший залог хорошей работы. А работают они, как сказал командир отряда Н. Н. Цвирко, «от зари до зари». Плохо только, что на поле от места расположения идти около 2 километров, и на обед в результате уходит почти три часа.

И в поле, и на сортировочном пункте организация труда постав-

лена очень четко. Есть в этом заслуга и руководства совхоза: из-за техники простоев не бывает. И дело идет! Погода на настроение не влияет. «С песнями работаем. Весь репертуар Аллы Пугачевой знаем», — смеются ребята из бригады грузчиков. «Володя Войнков у нас на сортировке главный инициатор, — рассказывает комиссар отряда А. Ермоленко. — Вот раз осталась еще куча картофеля, тонн на десять. Устали, настроение упало. А он как-то сумел так сделать, что все на эту кучу накинулись с песнями. И сделали».

Речники в совхозе 110 человек. Все они только что поступили в училище и друг друга до недавнего времени совсем не знали. Но совместная работа всегда помогает сдружиться. «Уверенно можно сказать — коллектив у нас сложился», — подтверждает комиссар.

Устают ребята в поле, ничего не скажешь. Но энергии хватает и на спортивные соревнования: недавно выиграли в волейбол со счетом 3:0 у команды отряда технического училища № 132, работающего по соседству.

Комиссар Саша Ермоленко раскладывает на столе сводки, «молнии», выпуски сатирической стенной газеты. Они вывешиваются каждый день, и утром, перед тем как идти на работу, ребята уже знают об итогах вчерашнего дня, подведенных накануне на заседании актива отряда. До четвертого октября, когда отряд закончит работу в совхозе, этих листков накопится внушительная папка. Они красноречивее всего расскажут об этом месяце. А краснеть ребятам не придется. Речники «держат марку».

СЛАНЦЕВЧАНЕ В ОРЕНБУРЖЬЕ

Другой сланцевчанин комсомолец Владимир Кригуль (тоже водитель СПОГАТ) доставляет степное золото из колхоза «Россия». Раньше, работая на вывозке зерна от комбайнов, он доставил на ток 10,400 центнеров хлеба вместо 7,280 по заданию.

Водители машин работают до глубокой ночи. Все окрест освещено движущимися огнями. И где-то в этой массе автомобилей держит курс на приемный пункт водитель Анатолий Викторович Ефимов. На счету этого представителя Сланцевского мехлесхоза уже более 20 тысяч центнеров перевезенного зерна.

Все тревоги, заботы горячих дней и бессонных ночей жатвы 78 сольются воедино в 335 миллионах пудов оренбургского хлеба. В них будет весомая доля труда и шпефоров Сланцевского района.

И. КИЛЬДЯКИН,
корреспондент Тощкой районной газеты «Авангард» Оренбургской области.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

ИТОГИ НЕДЕЛЬНОЙ ВАХТЫ

Встав на шестимесячную вахту, посвященную 60-летию Ленинского комсомола, молодежь регенератного завода стремится каждую неделю отметить высокопроизводительным трудом.

Большим подспорьем в работе служит еженедельное подведение итогов, их гласность. Занимается этим производственная комиссия, созданная при комитете комсомола завода.

На днях состоялось очередное заседание комиссии, которая подвела итоги прошедшей недели. Победителями недельной вахты названы работники цеха резиновой обуви Т. Павлова и И. Гаврилова.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

На регенератном заводе прошли отчетно-выборные собрания в двух бригадах цеха резиновой обуви — комсомольско-молодежной, которой руководит Л. Егорова и одной из передовых, возглавляемой Т. Леоновой. Вожаками комсогрупп стали соответственно И. Баранова — член комитета комсомола завода и Г. Николаева, которая избирается уже третий год подряд.

Отчетно-выборные собрания на заводе планируются провести до 10 октября. Они пройдут под девизом «Навстречу 60-летию ВЛКСМ».

На отчетно-выборных собраниях будут избраны делегаты на заводскую комсомольскую отчетно-выборную конференцию, которая состоится 28 октября.

ШЕФСТВО НАД СФЕРОЙ ОБСЛУЖИВАНИЯ

В решениях XVIII съезда ВЛКСМ важное место занимают вопросы шефства комсомола над сферой обслуживания. Откликаясь на эти решения, Сланцевский горком комсомола взял шефство над работой молодежного кафе.

На период, начиная со следующей недели и до знаменательной даты — Дня рождения комсомола, разработан план проведения тематических вечеров. Каждую субботу ответственным за их организацию назначен комитет комсомола определенного предприятия или организации.

В настоящее время готовятся открыть серию таких тематических вечеров комсомольцы лесокombината.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОПАГАНДИСТОВ ВСЕХ ФОРМ УЧЕБЫ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

19 сентября 1978 года в горкоме КПСС состоится:

1. Семинар пропагандистов партийно-комсомольской учебы и школ коммунистического труда.

Начало в 10 часов.
2. Семинар группы докладчиков горкома и партийных комитетов.

Начало в 14 часов.
3. Семинар политинформаторов и руководителей агитколлективов.

Начало в 17 часов.
Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**16 И 17 СЕНТЯБРЯ—МАССОВЫЕ
ВЫЕЗДЫ ГОРОЖАН НА УБОРКУ
УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКУ КОРМОВ**

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

НАМЕЧЕНЫ ПУТИ
УЛУЧШЕНИЯ

Как уже сообщалось в нашей газете, на лесокombинате состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Проходило оно при стопроцентной явке коммунистов и кандидатов в члены КПСС и высокой их активности в обсуждении доклада секретаря партбюро С. А. Корольковой «О работе бюро первичной партийной организации за прошедший год». По ходу собрания чувствовалось, что коммунистов глубоко волнует создавшееся сегодня положение с невыполнением государственного плана и социалистических обязательств, принятых на 3-й год десятой пятилетки.

ПАНОРАМА
РОДИНЫМОСТ
НАД УЩЕЛЬЕМ

ХАБАРОВСК. Над таежным ущельем Кычананки перекинуты пролеты виадука — первого подобного сооружения на трассе БАМа. По стометровому переходу прошли путевладчики к станции Февральск.

НЕВИДИМЫЕ
ЦВЕТА ЛАЗЕРА

МИНСК. Лазер на органических красителях создали сотрудники института физики Академии наук Белорусской ССР. Он дает возможность изменять частоту излучения в невидимых — ультрафиолетовой и инфракрасной — областях спектра. Новый аппарат расширяет область применения квантовых генераторов.

Первыми в эффективности новинки убедились ученые Ленинградского физико-технического института. Они с успехом использовали этот лазер для высокоточного прямого измерения температуры и концентрации атомов плазмы в установке типа «Токамак». Ранее подобная диагностика проводилась лишь косвенным методом.

КОЛЛЕКТИВНЫЕ
ОГОРОДЫ
В ЗАПОЛЯРЬЕ

МУРМАНСК. До нового урожая хватит картофеля семьям энергетиков каскада Нивских ГЭС, выращенного ими в этом году на коллективном огороде.

Огородный кооператив в Кандалакше — первый в Заполярье. По примеру кандалакшцев подобные кооперативы организуют сейчас в городе Ковдор и других промышленных центрах Кольского полуострова.

ДЛЯ ВОДОЕМОВ
НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

КАЛУГА. Миллионы мальков карпа вырастили работники специализированного совхоза «Рыбный». Отсюда молодежь начали переселять в зимовальные пруды, поставлять в Подмоскovie и другие области Нечерноземья. Рыбопитомники хозяйства раскинулись в пойме реки Брынь. Здесь же построены маточные и выростные пруды, создан большой нагульный водоем площадью восемь квадратных километров.

Коллектив совхоза ставит своей задачей в ближайшее время увеличить производство карпа не менее чем в два раза.

(ТАСС)

Неудачно сложился нынешний год для трудящихся лесокombината. За 8 месяцев они сумели выполнить только один показатель производственной программы, рассчитанный на этот период, — план по реализации продукции. План же валового производства коллектив лесокombината выполнил только на 97,8 процента. Особенно большое недоисполнение допущено по производству товаров народного потребления, что существенно отразилось на выполнении этого показателя и в целом нашим районом. За этот же период удорожание себестоимости продукции составило 37 тысяч рублей, а поэтому только на 80 процентов выполнен предприятием и план накопления прибылей. Не справились с планом и по выработке продукции на одного работающего.

Безусловно, причины тому есть. Среди них немало объективных. Одна из них — низкая материально-техническая база предприятия. Она практически на протяжении многих последних лет остается на одном и том же уровне, если не считать приобретенных всякими правдами и неправдами нескольких станков, которые сейчас находятся или в стадии освоения или еще только устанавливаются и существенного влияния на повышение производительности труда и улучшение качества продукции пока не оказывают.

Кроме того, на протяжении всех восьми месяцев комбинат испытывает острый голод в сырье, из-за чего зачастую простаивает и имеющееся оборудование. Да и качество поставляемых древесной плиты и фурнитур очень низкое. Из такого материала сложно выпустить продукцию, соответствующую стандартам и ГОСТам. Всем известен тот печальный факт, когда 26 июня текущего года областная торговая инспекция почти на месяц приостановила на комбинате выпуск мебели. Это еще более усугубило и без того критическое положение с выполнением государственного плана.

Эффективность любого производства находится в прямой зависимости от работающих на нем кадров. Сегодня на комбинате более половины — опытные, знающие свое дело специалисты, добросовестно относящиеся к порученному делу, которым дорога честь завода. И тем не менее, здесь по-прежнему высока текучесть кадров. Достаточно сказать, что за 8 месяцев на работу было принято 49 человек, а 55 уволено, в том числе 9 — за прогулы. И беда тут в том, что лесокombинат уже много лет не ведет строительство жилья, из-за чего сюда неохотно приходят работать знающие это производство специалисты.

В таких сложных условиях от партийного бюро потребовалось особое внимание в организаторской работе, в повышении авангардной роли коммунистов и ответственности руководителей и специалистов предприятия цехов за порученное им дело, каждого рабочего за выполнение плана и социалистических обязательств. И, надо сказать, члены партийного бюро немало сделали за отчетный период.

На партийных собраниях обсуждались вопросы «О повышении роли мастера на производстве. Роль партийной организации в укреплении их авторитета», «О работе хозяйственных руководителей и партийной организации по сокращению материальных затрат», «О состоянии воспитательной работы в коллективе лесопункта», «О роли партийного собрания как высшего органа партийной организа-

ции», «О роли трудового коллектива в управлении производственной дисциплиной» и т. д. Практически на каждом заседании партийного бюро отдельные коммунисты отчитывались о выполнении ими партийных поручений и уставных обязанностей.

В отчетном периоде партийное бюро старалось добиться наивысшей эффективности принимаемых решений за счет контроля за их исполнением. С этой целью была создана комиссия, возглавляла которую заместитель секретаря партбюро В. И. Беликова. На каждом партийном собрании коммунисты получали информацию о выполнении ранее принятых постановлений.

Большую работу провели члены партийного бюро вместе с заводским комитетом и цеховыми комитетами по организации социалистического соревнования, в которое сегодня вовлечены все трудящиеся комбината. Все это повысило авторитет партийной организации в коллективе.

И все-таки, несмотря на некоторую активизацию коммунистов в отчетный период, в работе партийной организации лесокombината имеется ряд и существенных недостатков. И прежде всего, еще низок уровень воспитательной работы с кадрами. Да и чем иначе можно объяснить тот факт, что только за 8 месяцев на комбинате потери рабочего времени за счет прогулов составили 205 человеко-дней, за счет нарушения общественного порядка — 12. Число прогульщиков составило 78 человек, то есть практически каждый пятый работающий на комбинате — прогульщик. И что самое главное, среди нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка есть и коммунисты. Это начальник гаража А. Ф. Дмитриев, столяр мебельного цеха В. В. Васильев, рабочий В. В. Петров и механик мебельного цеха Л. А. Солонников. Однако, эти вопиющие факты не стали предметом разговора ни на партийном бюро, ни на заседании комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, которую возглавлял главный инженер коммунист А. Г. Пахунов.

Мало, а вернее, почти не уделялось внимания такому вопросу, как движение за коммунистическое отношение к труду, работе школ коммунистического труда. В коллективе так и не нашел широкого внедрения почин передовых коллективов, выступивших с инициативой — выполнить задание трех лет пятилетки к первой годовщине Основного Закона страны. Даже почин ленинградцев — «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива» — не нашел на лесокombинате воплощения в жизнь.

Совсем выпали из поля зрения партийной организации работа комиссии контроля хозяйственной деятельности администрации и группы народного контроля, вопросы экономики и бережливости. И не случайно в цехах зачастую идут в отходы материалы, которые могли быть использованы в дело.

На комбинате пока еще не на высоком уровне пропагандистская и лекционная работа. Слабо освещает вопросы соревнования и стенная печать, почти нет наглядной агитации.

Можно бы назвать еще и другие недочеты в работе партийного бюро в отчетном периоде. Но собрание показало, что коммунисты лесокombината хорошо и сами знают о них, видят в их устранении путь к улучшению хозяйственно-экономической деятельности предприятия. Все выступившие высказали свои предложения, направленные на дальнейшее повышение влияния партийной организации, на все стороны жизни коллектива предприятия. Они нашли место в принятом постановлении, которое будет программой деятельности вновь избранного бюро во главе с З. К. Григорьевой.

В работе отчетно-выборного собрания на лесокombинате приняли участие инструктор ОК КПСС И. М. Гулько, заместитель заведующего орготделом ГК КПСС В. А. Плешаков.

А. БЕДОВА.



Коллектив цеха битума и мастик завода «Сланцы» последние месяцы — в числе лидеров социалистического соревнования среди основных цехов завода. В июле коллектив награжден переходящим Красным знаменем. За восемь месяцев химики цеха отлично справились с заданиями по производству битума и мастик.

НА СНИМКЕ: передовая смена отделения смолохозяйства. Этот коллектив вышел победителем социалистического соревнования во втором квартале (слева направо) А. Е. Рогозина, А. О. Карныльева, руководитель смены А. Е. Прошина.

Фото Ю. Терентьева.

ПО КОЛОНКАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

„ТРУД ШАХТЕРА“

Так называется стенная газета, которая выпускается на шахте № 3. До недавнего времени она не пользовалась особой популярностью среди своих читателей — мало печаталось на ее полотнах рассказов о людях, слабо освещался ход социалистического соревнования. Но с тех пор, как по рекомендации партийного бюро шахты редактором газеты была избрана заместитель начальника вентиляционных установок коммунист В. А. Луковикова, редколлегия оживила свою работу, а газета стала интереснее, содержательнее, все чаще и чаще около нее останавливаются люди.

Особенно привлек внимание многих номер, выпущенный ко Дню шахтера, когда исполнилось 25 лет со дня пуска этой шахты. Почти весь этот выпуск посвящен лучшим людям шахты, ее ветеранам. Сегодня мы предлагаем читателям одну из заметок, помещенных в праздничном номере газеты «Труд шахтера».

ОНИ БЫЛИ
ПЕРВЫМИ

В дни юбилея нашей шахты невольно вспомнились первые годы работы молодого предприятия, когда за сутки отгружали всего один железнодорожный вагон сланца. Тогда здесь трудилась в основном одна молодежь, а в шахте, кроме электровоза, не было никаких других машин. Работать было всем нелегко. Но особенно трудно было молодым девчонкам на сортировке. Худенькие, маленькие шестнадцатилетние, семнадцатилетние, работали они на выборке породы. Из шахты иногда на ленту выдвигались такие куски, что из-за них и выборщики-то не было видно, а ей надо было еще сланец столкнуть с ленты, разбить кувалдой и сбросить в вагоны с породой. И отрадно, что большинство из этих людей не испугались трудностей, верили в лучшие времена и остались верны нашей шахте.

С первых дней трудится на этом участке Н. А. Литвякова. Правда, теперь у нас уже породовыборки нет, а есть обогатительная установка, и Нина Александровна работает здесь грузчицей. Работа нелегкая, но эта женщина не ищет легкой жизни и всегда там, где труднее. Не случайно ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

А Н. В. Тимофеева, которая тоже начинала с выборщицы породы, сейчас работает машинистом конвейеров, грохотов и дробилок. Специальность эта хорошая, но

требует тоже большой работоспособности. Зачастую на смене не хватает машинистов, слесарей, из-за чего в механизмах скапливаются большие просыпы сланца. Часто забываются течки, засыпаются сланцем конвейеры. И тут Нине Васильевне приходится брать в руки лопату и целую смену заниматься уборкой помещения, чисткой механизмов. Но она не жалуется. Такой уж характер у этой женщины. Да еще после трудовой смены находит время и на общественную работу и ее выполняет добросовестно, с душой. Н. В. Тимофеева у нас член участкового комитета профсоюза.

По праву ветераном шахты считается и Р. М. Мишина — тоже машинист конвейеров, грохотов и дробилок. Она — профгруппор нашего участка. А ведь Раиса Михайловна еще и заботливая мать, вырастила хорошими людьми троих детей. А теперь уже и бабушка, много внимания уделяет внукам.

Но главное — Р. М. Мишина хорошая производственница, ударник коммунистического труда. За отличную работу не раз награждалась Почетными грамотами, имеет правительственную награду — орден «Трудовой Славы» III степени, награждена значком «Ударник 9-й пятилетки».

Вот такие славные женщины — в полном смысле первоходцы — работают на нашем участке. Не испугали их трудности первых лет жизни шахты, а закалили, привили любовь к труду.

А. ВАСИЛЬЕВА,
мастер обогатительной установки.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Твердая поступь коллектива

Принимая социалистические обязательства, коллектив районного универмага Сланцевского райпо решил выполнить годовое задание по товарообороту к 30 декабря, продав сверх задания товаров на 17 тысяч рублей, и твердо идет к намеченному.

Коллектив подвел итоги работы за август. Особенно хорошо поработали в этом месяце отделы галантерей и швейных изделий, перевыполнив план товарооборота соответственно на 3,2 и 2 тысячи рублей. Эти отделы — победители социалистического соревнования по итогам работы в первой половине нынешнего года. Первое место держит отдел галантерей, которым руководит Г. П. Лаурсон, второе — отдел швейных изделий, возглавляемый Е. Ф. Петровой.

За счет чего коллектив районного универмага добивается ощути-

мых результатов?

Прежде всего, за счет обслуживания не только жителей города, но и сельских тружеников. Выезды на село с различными группами товаров стали традиционными для работников магазина. Проводят они на селе и расширенные ярмарки. Большую роль в их организации играет директор универмага Л. А. Дроздова. На хорошем счету у покупателей продавцы Д. И. Смирнова (отдел трикотажа), М. П. Каталова и Л. В. Михайлова (отдел обуви), заведующие отделами ткани С. И. Подобед и трикотажа Р. Н. Петрова.

Творческий подход

Коллектив трикотажного цеха известен в комбинате бытового обслуживания благодаря своему творческому подходу к работе. Не случайно сейчас ему под силу и сложные модели выкроек и вязки.

В этом году работницы цеха обязались внедрить в производство девять новых изделий. В настоящее время уже шесть освоено и широко используются спросом у покупателей.

На днях коллектив приступил к вязке еще одного изделия, кото-

рое представит по окончании работы на утверждение специальной комиссии.

Среди уже внедренных хорошие отзывы получила работа вязальщицы Л. П. Крепашовой — жакет с капюшоном и джемпер «летучая мышь».

Усилиями многих

Тому, что коллектив торгового предприятия выполнил план товарооборота за август, способствовала работа многих коллективов.

Среди хорошо поработавших в августе можно назвать коллектив магазина № 24 «Космос», которым руководит Е. С. Ефимова. Он — победитель по итогам социалистического соревнования в первом полугодии.

На 105,9 процента выполнил план товарооборота магазин № 23 «Хозтовары» (директор В. Н. Ершова), на 102,1 процента — магазин № 47 (И. В. Веселова) и

на 102 процента — магазин № 50 «Юбилейный» (Л. М. Галичкина). Ритмично в течение всего года трудится и коллектив магазина № 42, который возглавляет А. Т. Богданович.

Постоянное внимание к ассортименту товара, забота о его расширении — главный секрет успеха в работе этих коллективов.

Подборку подготовила
В. КАРАСЕВА.



Наш город. Улица Кирова.

Фото Ю. Терентьева.

„БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА“

Артисты областной Ленинградской филармонии стали частыми гостями в нашем районе. На этой неделе к нам приехала очередная концертная группа. Тематическая программа, которую она привезла на суд сланцевских зрителей, называется «Беспокойные сердца». Посвящена она была предстоящему юбилею Ленинского комсомола. В ней приняли участие чтец Б. Кириллов, который вел концертную программу, солисты филармонии А. Скоробогатова и Ю. Гаврилов, аккомпаниатор С. Пушкин.

БЕСЕДЫ О НАС И ДЛЯ НАС

В ОДНОМ из августовских номеров газета «Знамя труда» опубликовала статью Г. Градова «В лаптях по городу», в которой шел разговор о сегодняшней моде, о поведении молодежи, о том, как необходимо пропагандировать хорошие вкусы. Было сделано критическое замечание, что в нашем городе ничего не делается для этой пропаганды. Я думаю, что такое замечание вполне справедливо. Но вместе с тем, говорить сегодня только об этом нельзя. Гораздо более серьезным вопросом, на мой взгляд, является не то, как одевается современная молодежь и что она носит (я имею в виду крестики и бритвы), а то, что она делает в свободное время.

Можно с уверенностью утверждать, что вообще для отдыха молодежи в Сланцах на сегодняшний день очень и очень мало возможностей. Среди немногочисленных развлечений — традиционные кино и танцы. Но ходить каждый день в кино нельзя — обременительно для кармана, да и не интересно смотреть одно и то же по несколько раз. Танцы — тот, кто был хоть однажды там, не будет, я думаю, с упоением рассказывать о них. Тем более, что проводятся они раз в неделю. Остается еще одно развлечение — телевизор, но сидеть каждый вечер перед экраном довольно скучно для тех, кому уже не 17 и еще далеко до 30. Что делать? Чем заняться в свободное время? Вот и появляются на улицах режущие слух педы и мотоциклы, пугают прохожих подвыпившие компании, медленно бродят взад-вперед по улице Кирова парни и девушки с крестиками и бритвочками на шеях. Скучно! Ребята мало интересуются спортом, литературой, искусством. Выпить, послушать музыку, покурить в компании (особенно это развито, как ни странно, среди девушек) — это да, на это есть лишние деньги и желание. Большинство молодежи стремится «побалдеть» под западную музыку, совершенно не разбираясь ни в музыкальных стилях, ни в направлениях современной эстрады, а довольно часто и в названиях групп и исполнителей. Как правило, музыка, звучащая из магнитофонов, на редкость однообразна, пример тому — повальное увлечение Клиффом Ричардом. Я не спорю, певец он своеобразный, и манера его исполнения не может не привлекать внимания. Но ведь кроме него есть десятки других не менее талантливых музыкантов и певцов среди зарубежных и советских артистов, о которых большая масса молодежи или ничего не знает, или знает понаслышке. Но это особый разговор.

Как развить у молодежи не только культуру поведения, но и музыкальную культуру, дать ей хотя бы минимум знаний по современной истории, искусству, литературе, кино, театру? Конечно, какую-то часть всего этого дают школа и самообразо-

ОТДЫХ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

„В лаптях по городу“:
продолжение
разговора

вание. Да дают, но для современного человека этого мало, это только основа, на которой должна строиться его культура и интеллект. А самообразованием занимается относительно немного молодежи.

В нашем городе открылось молодежное кафе. Перед ним — два пути — стать заурядным «огоньком», на который будут слетаться по вечерам со всех сторон пьяные «мотыльки» или же превратиться в молодежный центр, клуб, если хотите, со своим уставом, советом. Насколько интереснее можно было бы проводить здесь свое свободное время, если бы деятельностью такого клуба руководил выборный совет. Можно было бы проводить здесь дискуссии, встречи с интересными людьми.

Основным стержнем, вокруг которого можно было развивать все остальное, должны стать дискотеки. Мне пришлось побывать в прошлом году в нескольких молодежных дискотеках в ГДР. Самые обыкновенные танцы там сумели превратить в очень действенное средство воспитания молодежи. Танцевальная музыка чередуется обычно с рассказами ведущего о популярных ансамблях и певцах, история развития музыки дополняется записями и показом слайдов. Все это создает в такой дискотеке атмосферу непринужденности и настоящего веселья, которое не вызывается чрезмерным количеством горячительных напитков. Хотя в зале можно увидеть лиц не только с лимонадом и пивом, среди гостей дискотеки нет пьяных. И еще одно — никто не курит.

Во всем этом чувствовалось, что всем ходом вечера управлял не случайный человек, а специалист своего дела — ведущий программы. Его непринужденный рассказ, веселые шутки с восторгом слушала

публика, бурно реагируя на его выступление. И не нужно было никого выводить из зала или успокаивать — всем было хорошо.

Я не предлагаю в точности копировать такие дискотеки. Но почему бы не взять из них все самое лучшее и не попытаться организовать у нас, в Сланцах, свою дискотеку. На нее можно было бы приглашать любителей музыки, лекционных грампластинок и записей с рассказами — лекциями с включением в них музыкальных фрагментов.

Теперь о материальной стороне дела. Конечно, для проведения дискотек нужна соответствующая аппаратура. Как обязательное условие — в кафе не должно быть крепкого алкоголя и сигарет — эти компоненты неизбежно сведут его в разрез обыкновенной забегаловки. Лимонад, кофе, пиво, сухое вино — это да (сидеть за пустым столом — это ни то, ни се). Конечно, от продажи водки и вина в розлив доход больше, чем от лимонада, но зато трудно подсчитать вред от этого. Кстати, можно было бы в кафе учить молодежь культуре вина, умению его пить и ценить.

Такое кафе должно быть многогранным в своей деятельности, как калейдоскоп. «Калейдоскоп» — почему бы так не назвать молодежное кафе.

Было бы очень хорошо с первых дней отказаться от практики проведения здесь свадеб и других торжеств. Конечно, свадьба — дело серьезное и исключительно важное в жизни каждого человека, но устраивать в таком кафе в выходные дни пышное веселье для избранных — значит лишать возможности отдохнуть многих желающих.

Есть еще масса вопросов, которые неизбежно возникнут при создании молодежного клуба — и вместимость, и обслуживающий персонал, и время проведения дискотек и многое другое. Но главное (если когда-нибудь эта идея и воплотится в жизнь) — совет клуба. Здесь нужны энергичные, деятельные люди, твердо знающие свои задачи. Я думаю, что городской комитет ВЛКСМ, шефствующий над кафе, возьмет инициативу в свои руки и доведет до конца это дело.

Да, и о моде... В кафе можно было бы демонстрировать то, что действительно модно и красиво. Тогда уж точно никто не пойдет в лаптях по городу.
С. БУЛАТОВ.



Когда зазвонит телефон?

Наш дом заселен в феврале 1976 года. По проекту он должен был со всеми коммуникациями, иметь телефонную связь. Но ее нет.

Многие семьи переехали из разных районов города, у некоторых на старых квартирах был телефон. При переезде в отделениях

связи нам сказали, что он будет поставлен в первую очередь. А оказалось, что телефон в дом вообще невозможно провести, так как застройщик — завод «Сланцы» — не проложил кабель.

Хотелось бы знать, чем объясняется нежелание выполнить эту работу, и когда, наконец, в наших квартирах зазвонит телефон?

СЕМЕНОВЫ, ТУМАНОВЫ,
НИКИТИНЫ,
ул. Гагарина, дом № 13.

Недолгая радость

Два года назад моя семья получила двухкомнатную квартиру в доме № 20 по улице М. Горького. Очень мы радовались, но недолго. Во время первого же дождя вода проникала в квартиру через соединительные швы между блоками. Несколько раз обращалась в

домоуправление № 1 управления коммунального хозяйства горисполкома. К нам приходили управдом, дважды — рабочие, но от этого ничего не изменилось. Разводят руками, мол, не можем сделать, нужна специальная механизация. Не верится, что нет механизмов, чтобы поднять рабочего на уровень четвертого этажа.

М. ОРЛОВА,

ул. М. Горького, дом № 20,
кв. № 41.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

ЗАПЧАСТИ БУДУТ

В нашем городе зарегистрировано около двух тысяч лодок с моторами. Моторы можно свободно приобрести в магазинах. А вот с запасными частями к ним — проблема. Из-за какой-то прокладки или пружины, стоящих копейки, надб ехать в другие города. Можно ли решить этот вопрос на месте?

Н. РАКОВ.

Ул. Ломоносова, дом № 38, кв. № 5.

Наш поставщик — оптово-торговая база Леноблисполкома до 1978 года включительно не занималась поставкой запчастей к лодочным моторам. На 1979 год она заключила договор с базой спортивных товаров «Роскультторг».

В магазин № 20 «Спорттовары» запчасти к лодочным моторам будут поступать по заявкам покупателей в 1979 году.

В. СОЛОВЬЕВ,
зам. директора Сланцевского
торга.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Шашлычная: неделя и будни“

18 августа в номере 163 газеты «Знамя труда» был опубликован критический материал о работе шашлычной. Редакция газеты отвечает директору комбината общественного питания Г. И. Факторович:

«На совместном совещании руководства комбината общественного питания, столовой № 1 и шашлычной намечены мероприятия по улучшению ассортимента, качества и культуры обслуживания. В ближайшие дни будет проведена неделя национальных кухонь и заочная потребительская конференция по изучению спроса посетителей».



Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...

ПРЕДПОЛОЖИМ, во время одного из кризисов некий человек захватил власть в Новой Зеландии и силой армии и специальной полиции пытается удерживать свое правительство. Предположим также, что его противники вооружились и ушли в леса, а Соединенные Штаты, встревоженные «левым» мятежом, начали оказывать этому правительству военную помощь. Не может быть?

«СПЯЩИЕ СОБАКИ»

КУЛЬТУРА И ИСКУССТВО ЗА РУБЕЖОМ

Пусть так. Но все же предположим.

Так начинается книга новозеландского писателя Кристиана Стэда «Сновидения Смита», положенная в основу вышедшего на экраны страны художественного фильма «Спящие собаки». Он был с успехом показан на Ташкентском кинофестивале этого года, заслужил высокую оценку жюри, критики и зрителей. Фильм завоевал также приз и диплом Союза кинематографистов СССР.

Место действия и время в картине обозначены точно — Новая Зеландия наших дней. В крупнейшем городе страны, ее индустриальном и финансовом центре — Окленде трудящиеся протестуют против антинародной политики своего правительства. А тем временем из-за спин участников мирной демонстрации двое в масках стреляют в полицию. В стране объявлено чрезвычайное положение и для борьбы с «коммунистами» сформированы карательные полицейские части, в рядах которых и те двое — опять с оружием, но уже без масок. Чтобы оправдать «поход против коммунистов» и скрыть провокацию, заговорщики начинают охоту за ничем не подозревающим несчастным человеком, избранным ими в качестве «красного террориста».

НЕ правда ли, сюжетная линия хорошо знакома? Так действовали поджигатели рейхстага в фашистской Германии, маккартисты и куклуксклановцы в США. Но что общего с фашизмом и его разновидностями у далекой сельскохозяйственной Новой Зеландии? С этими раздумьями я приехал в Окленд к режиссеру и постановщику фильма Роджеру Дональдсону и его товарищу, автору сценария и артисту Яну Мьюну.

Киностудия, если можно так назвать четыре небольшие комнатки в чердачном помещении старого двухэтажного дома, расположена в нескольких кварталах от Куин-стрит, где разворачиваются события фильма, с ее дорожными магазинами, ресторанами, отелями, конторами крупных фирм и банков, то есть всего того, что полицейские тщательно охраняют в Новой Зеландии и по сценарию, и в жизни, и ради чего люди в масках преследуют свою жертву. Мне навстречу поднимается рослый парень в ковбойке и поношенных джинсах.

— Роджер, — приветливо протягивает он руку и, предложив по новозеландскому обычаю чашку чая, рассказывает:

— «Спящие собаки» — первый художественный фильм нашей студии, фильм-предупреждение и, пожалуй, первый серьезный успех всей национальной кинематографии. Только за несколько недель демонстрации фильм побил многие рекорды страны по кассовым сборам и числу зрителей, выдержав конкуренцию со многими последними американскими кинобоевиками.

Мы хотели привлечь внимание к тому, что нынешнее экономическое и политическое устройство Новой Зеландии, ее связи с американской военщиной, отсутствие конституции и практикуемые поблажки правым делают любого члена общества беззащитным против возможного произвола и в конечном счете могут привести к общенациональной трагедии.

Надемся, ситуация, подобная показанной нами в фильме, никогда не сложится, — вступил в разговор Ян. — Однако, для этого каждый из нас должен осознать те тревожные симптомы, которые существуют в нашем обществе, и задуматься о своем отношении к проблемам дня, месте в обществе. Он должен, наконец, решить, чем руководствоваться в жизни — гражданским долгом и совестью или выгодой и волей случая?

Полагаясь на относительную слабость правых групп, многие у нас в стране привыкли не придавать им серьезного значения, — продолжает Ян. — Однако, когда стало известно, что американское ЦРУ следит за нашими прогрессивными и антивоенными организациями, атомные корабли США возобновили свои заходы к нам в порты, а секретная служба обрела расширенные и во многом бесконтрольные полномочия, даже обыватель встревожился не на шутку. Не случайно ведь в октябре прошлого года по всей стране прошли небывалые демонстрации самых широких слоев новозеландцев против законопроекта о секретной службе, а наш фильм получил такое признание.

ПОКИДАЯ кинозал и расставаясь с героями «Спящих собак», невольно задумываешься, — а ведь карателям так и не удалось заполучить живым «красного террориста», и их надежды оправдать свой заговор рухнули. Каково же может быть дальнейшее развитие событий?

— Пожалуй, — говорит Роджер, — в рассказанной нами ситуации не остается другого выбора, как всему народу подняться против карателей и сокрушить тот старый строй, который их породил, например, как это случилось 60 лет назад в вашей стране. Однако, мы не собирались давать никому никаких рецептов, а ставили задачу привлечь внимание общественности лишь к одной из ряда важных, на наш взгляд, проблем новозеландского общества.

Мы высоко ценим демонстрацию нашего фильма на Ташкентском фестивале, — сказал в конце нашей беседы Роджер. — Для нас и всего нашего развивающегося национального киноискусства это большая честь и стимул к дальнейшему росту.

С. ЗИМИН,
собств. корр. АПН.
Веллингтон—Окленд.

В ТЮРЬМЕ НАДЕЖНЕЙ

Настал день выхода на свободу. Однако заключенный встретил его без всякой радости и покинуть тюрьму отказался. «Не нужна мне свобода без работы», — заявил он. Тюремная камера оказалась для изгоя буржуазного общества желаннее, чем жизнь на воле, где работа и кров гарантированы не каждому. Этого случая, который произошел в одной из центральных шведских тюрем в городке Кумла, далеко не единичен. Недаром история, хотя и попала на первую полосу газеты «Дагенс нюхетер», не вызвала особой сенсации.

По последним официальным данным, в Швеции насчитывается 97 тысяч безработных, 48 тысяч из них — юноши и девушки. Прогнозы на будущее — один мрачнее другого. Ожидается, что осенью положение в области занятости ухудшится, и количество безработных достигнет 100 тысяч. Особенно тяжело придется молодежи, ведь в поисках работы на рынок труда вливаются новые ее отряды — вчерашние ученики курсов профессиональной подготовки, те, кого больше не могут занимать на временных «общественных работах», и т. д.

В процентном отношении безработных в Швеции меньше, чем во многих промышленно развитых капиталистических странах. Впрочем, если к числу официально зарегистрированных безработных добавить количество занятых на «общественных работах» и специальных курсах управления рынка труда, то, по подсчетам прессы, получится цифра — пять процентов — близкая к среднему уровню безработицы в других странах Запада. Но дело даже не в этих подсчетах. Каков бы ни был уровень безработицы, сам тревожащий факт ее роста служит серьезным укором обществу всеобщего благосостояния.

Различные комиссии, политические партии, правительственные учреждения наперебой предлагают меры, направленные на снижение уровня безработицы или облегчение ее бремени. Среди них — и увеличение ассигнований управлению рынка труда, и продление курса занятий в гимназиях, и даже страхование от безработицы. Все эти меры далеки от совершенства.

К ней лишь пытаются приспособиться. Ее приходится принимать в расчет даже тюремно-исправительным учреждениям. По шведским законам эти учреждения, чтобы облегчить бывшим заключенным переход к свободной жизни, должны в течение последних четырех месяцев срока заключения найти для узника работу и жилье.

Но одно дело закон, другое — его применение. Заключенный, о котором речь шла вначале, получил не место работы, а двухнедельный отпуск на его поиск. Администрация тюрьмы предпочла устроиться от этого малоперспективного занятия. Помыкавшись по биржам труда, заключенный тюрьмы Кумла понял, что ему остается или просто не покидать тюремной камеры или вновь встать на преступный путь, как это делают 80 процентов бывших заключенных, которые, выйдя за ворота тюрьмы, оказываются на улице, не имея ни работы, ни жилья. Он выбрал первое.

С. ВОЛОКИТИН,
собств. корр. АПН.
Стокгольм.

Зам. редактора
В. В. ИВАНОВ.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 15 СЕНТЯБРЯ

18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Дальневосточный научный центр». Передача 4-я. Институт вулканологии. 19.00 — «Песня-78». 19.30 — «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни!». 19.45 — «Где ты был, Одиссей?». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии в Останкино. 23.00 — Концерт артистов зарубежной эстрады.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 15 СЕНТЯБРЯ

18.15 — Для детей: С. Михалков. «Зайка-заязнык». Спектакль Кишиневского республиканского русского драматического театра имени А. П. Чехова. 18.55 — «Озорные наигрыши». Концертный номер. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «От 14 до 18». Программа для юношества. «О выпускниках ПТУ № 116 «Ленметростроя». 20.00 — Новеллы о музыке. Баллада. 20.50 — «Шелк и генетика». «К подножию огня». Документальные телефильмы. 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею: СКА (Ленинград) — «Химик» (Воскресенск). По окончании — Новости.

СУББОТА, 16 СЕНТЯБРЯ

18.05 — «Сельская орбита». Тележурнал. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Эту песню я для тебя пою». Фильм-концерт. 19.40 — «Дерсу Узала». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — «Гигант химии». Документальный фильм. 21.30 — «Дерсу Узала». 2-я серия. 22.40 — «Осенние забавы». Фильм-концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 15 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Вариации». «Март Рауп. Монолог». 9.30 — «Ты мой маяк». Фильм-концерт. 10.00 — художе-

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 сентября — «Зита и Гита». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 15 сентября — «Новобранцы идут на войну». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 сентября — новый художественный фильм «Юлия Вревская». (Две серии). Начало в 11, 15, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 сентября — «Поруганная честь Катарини Блюм». Начало в 17, 19 часов.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В карьере цементного завода (район Каменка — Печурки) ежедневно с 15 до 17 часов производятся взрывные работы. Радиус опасной зоны по разлету осколков не менее 300 метров. **Находиться в зоне при взрывах опасно для жизни! Будьте осторожны! Следите за сигналами:** при производстве взрывов на мачтах поднимаются красные флаги и подаются световые сигналы ракетами и звуковые сигналы сиреной.

Будьте внимательны! На границах опасной зоны выставлены предупредительные надписи. Не заходите за них!

7-7

Благодарим коллективы ЦРБ, Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж», цементного завода и смену Полетаевой ЖДУцеха за участие и помощь, оказанную в похоронах Ломоносова Александра Афанасьевича.

Родные.

Выражаем сердечную благодарность всем близким, знакомым, жильцам дома № 19 по улице Партизанской за помощь, оказанную в похоронах нашей дорогой Ивановой Матрены Федоровны.

Семья Хемельяниных.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в городе Сланцы на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Нарве или Усть-Нарве. Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Маяковского, дом № 6-а, кв. № 8, после 17 часов.

7-7

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул. 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Ершова Г. В., Крихун З. Е. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13-100. Заказ 2936.